

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Alapítványi és kiadóvonal
Székhely: 2. Tel.: 124.
Alapítványi felület:
ÚJV. ER. KISS PÁLÉ.

Alapította:
DR. KISS PÁL

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN
Fél évre 7 korona | Egy hétre 1 K 20
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDEKEN:
Fél évre 14 korona | Egy hétre 2 K 20

Makó városa

A múlt héten egy hét alatt köztisztviselési fizetését több mint ezer koronát bevételezett és nagy anyagi haszon mellett megvan az a nagy erkölcsi elégtétele, hogy a köztisztviselési ügyét hátilag intésti s úgy, hogy az ellen érkei kifogást nem emelhet. A köztisztviselési városi állítása nem új dolog, a makói városbírán már régóta beszélnék erről s még is oly lassan, oly csiga lépésben haladunk ezen előfelé, amely Makón a köztisztviselési közigazgatási kezelését eredményezné.

Városi fürdő létesítése oly gyorsan hozzátartozik a köztisztviselési kérdéséhez, hogy ennek a fontos intézménynek létesítését még a háború dacára sem volna szabad halogatni, hanem mielőtt életre hírné.

Makón minden előfeltételt megvan arra nézve, hogy a létesítendő városi fürdő ne csak haszon-nélküli közigazgatási ügyi vivmánya, hanem erkölcsi diadal is legyen, (habár közigazgatásról és köztisztviselésről lévén szó, az erkölcsi diadal és kielégítő) hanem a városnak igen jól jövedelmező s hasznos befejezése.

Mielőtt a városi fürdő felállításáról csak egy szót is irtunk volna, gondosan tanulmányoztuk azokat a városokat, ahol már városi fürdők léteznek s szolgálják az illető városok köztisztviselését, egészségét s közértelemét, kezdjük Szegeden s végül Nyíregyházán. Szegeden tudjuk mondani, pontosan városi fürdő van, amely még a budapesti igényeket is kielégíti.

Fürdő üzemére Szeged soha sem feleltet rá s hogy nem volt rajta nyeresége az annak tudható be, hogy igen utolsó árakban szabta meg a fürdő használatának díját úgy, hogy Szegeden ma is olcsóbb a jó a fürdés mint Makón.

A többi városokban, ahol a fürdő szintén város tulajdona, mindenütt azt tapasztaljuk, hogy a városi üzemű fürdők igen jelentékeny jövedelemhez juttatják a városokat s emellett igen szép módorú intézmények. Ott van például Debrecen, ahol a városi fürdő egy gyönyörű park közepén valóságos üdülő helye a város közértelemének. Miskolcon a városi fürdő a befektetett tőke 16-20 százaléka jövedelmezte. Nyíregy-

házán a befektetett tőke 14 százaléka.

Mindkét városnak, Nyíregyházának és Miskolcnak ezenkívül igen szép fekvésű nyári üdülőlelei vannak, a Sóstó és a görzönközi Tapolca melyek a városnak valóságos kiaknázhatatlan kincseinek bányái. Nálunk a Mészárosfürdő minden évben ráfizetéssel végződik.

Székesfehérváron például 12-16 százaléka rug a fürdő jövedelmezősége. Később egyike a város legnagyob jövedelmét hajtó vállalatának.

Az említett városok mind egyelőre a fürdők s városi díjakat legkevesebb gyönyörű épületek, melyek büszkeségét a városnak. Jól jövedelmeznek s emellett az illető városok polgárainak legnagyob jövedelmét s előnyét is hajtják.

Makó közértelemére ennyi példa után, amit mindenki megérthet, s el kell, tapasztalni kell, hogy belássa miért a városi fürdő felállítását követően hasznos s jövedelmező a városnak, hogy szükséges s nélkülözhetetlen dolog ezt nem kell bővebben meggyarítani, ezt mindenki képesnek, hogy belássa, hanem éri is.

Makónak nem is szükséges, hogy egymaga létesítse a fürdőt részvénytársasági alapon is, megteheti s maga a város lenne a részvényes, illetve a részvények többsége állná a város biztosítandó magának a beavatkozás, intézés s igazgatás jogát. Ezt is tapasztaljuk több magyar városban.

Makó berendezés tekintetében is előnyben van az új fürdő felállítását illetőleg. Így például a szükséges egyszázötven arányú rendelkezésre áll. A víz levezetése ott van a városban. Talán is van alkalmas sőt a városi fürdőknek hatalmas környéke is van mert nemcsak Makó hanem Csánád vármegye közönsége s Torontál vármegyenek is a gravitáló közönsége is örömmel vennék igénybe a modern városi fürdőt.

Makó városa részéről bna volna tovább halogatni a városi fürdő létesítését. Meg kell valósítani mielőbb. Mindenképpen szükséges van erre épp úgy Makó városának mint a közönségnek.

— Kérelem. A Gyermeknőp rendezésére felkéri a tombola tárgyak gyűjtésére vállalkozott 1000 gyereket, hogy az Országgyűlési tombola tárgyakat a jövő hét folyamán a vármegyeháza beadványi érkezkejenek.

Az arrasi csata tovább tart.

A te napra ejtett kiadott második német hivatalos jelentése, hogy a Scharpe kétoldali mellékterületére terjeszkedő negyedik arrasi angol offenzíva megbiusult. A mai német hivatalos pontosabban megszabja ennek az offenzívának a terjedelmét és ebben a meghatározásban az angol támadás nagyszabásúak mutatkozik. Az angol offenzíva ebben a negyedik arrasi csatában harminc kilométerre terjedt és felölelte csaknem egészében a harmadik arrasi csata vonalát. Amaz Loostól Queantig terjedt enez Achevilletől Quertig. Csak ez a mai német jelentés ad módot a harc egyes főbb momentumainak a megállapítására. A főmegállapítás az, hogy az angol áttörés ismét nem sikerült, bár a támadásban mintegy kétszáz ezer ember vett részt.

A francia támadások kudarca

A Jambal de Genève a hegyzetről a következőket írja: A Champagnei támadások félkudarca nem maradt rezkódítás nélkül a francia legfelsőbb hadvezetőségre. Ezért nem lehet csodálkozni, hogy a közvélemény és a parlament követelése alapján a legfelsőbb hadvezetőségben és a támadások módszerében változásokat fogantatosítottak.

Különbékét akart velünk az entente

A Corriere della Sera londoni jelentéséhez, amely az entente amaz eszeleges készségéről szól, hogy Ausztria-Magyarországgal különbékét kötön, a Zürcher Post ezt a megjegyzést fűzi: Az entente kormányok nagy erőfeszítése, hogy Németországot szövetségeseitől izolálja, teljesen meghiusult a központi hatalmak szilárd elhatározásán. Nem tehető fel, hogy e fáradozások sikerrel járnának.

Ama londoni és milánói jelentésekkel kapcsolatban, hogy az entente külön békét kötni Ausztria-Magyarországgal, a Zürcher Nachrichten a következőket írja: Az Ausztria-Magyarországgal szemben tett „nagyilekű” ajánlatokat Budapesten és Bécsben még ezúttal kevésbé fogják meghallgatni, mint a korábbiakat. Ideje már, hogy az entente vezetői körök az osztrák magyar politika vezetőit ne a saját politikai érkezőseik szerint ítéljék meg. Ezenki ül Ausztria-Magyarország legközelebb egészen más feladat előtt állnak majd, hogysen külön békét köthessenek. E feladat meghozhatja az általános békét.

Olaszország politikai körökben nem nagyon lelkesednek az újabban mindnyakrabban felbukkanó híreszteléseken, amelyek az Ausztria-Magyarországgal való külön béke lehetőségéről szólnak. A nacionalisták e tervben, mely a nyugati hatalmak politikai körökben teljes komolysággal merült fel, az osztrák területekre való olasz igényeknek cseréjét látják, mert attól félnek, hogy a szövetségesek megegyezést keresnek Ausztria-Magyarországgal az olasz igények rovására.

Négy pacifista szervezett és pedig a német béke egyesület, a Neues Vaterland szövetség, a tartós béke kiküzdésére alakult női bizottság és a nemzetközi jog társaság beadvánnyal fordult a német birodalmi gyűléshez, amelyet kér, hogy tekintettel a beállott új helyzetre, amely az orosz forradalom következménye, tegye magáévá az következő alapelveket: Németország kézzel szorított szabad Oroszországgal békét kötni anélkül, hogy az orosz állam területi integritását bár miképpen is érintené, amellyel azonban kiköti, hogy az oroszországi németek nemzeti jogait biztosítsák; a birodalmi gyűlés jelentse ki, hogy december 10-iki békeajánlat kiegészítésül kajlandó más formában is közzétenni szokot a békefeltételeket, amelyeket a békekonferencián az elleneéges hatalmak elé szándékozik terjeszteni; a birodalmi kormány kész olyan békének támogatására, amely a békét biztosító államközi szervezet megerősítését tűzi ki feladatául; az általános leszerelés elvének szemmel tartásával sikra száll a fegyverkezés és a háború korlátozása érdekében.

Az ideiglenes kormányzat a Pétervári Távirati Ügynökség által közzétett, az entente-nak küldött jegyzéke, melyet a mai lapok közölnek és amelyben a háború folytatását a győzelemig igéri, a szocialisták között élénk elégtelenséget keltett.

A munkások és katonák végrehajtó bizottságának tanácsa e hó 2-án éjjel és 3-án rendkívüli ülésen foglalkozott a jegyzékkel, anélkül, hogy határozatot hozott volna. Végül úgy döntöttek, hogy a kormánytól felvilágosítást kérnek azon okokról, melyek e jegyzék közlésére indították. Ecélből a munkások és katonák végrehajtó bizottságának tanácsa indítványozta a

kormányzatnak, hogy együttes ülést tartsanak és a kormány ezt el is fogadta. Ma délután a végrehajtó bizottság arról értesült, hogy az ideiglenes kormány jegyzéke bizonyos csapattesteknél is elégtelenséget keltett.

Egy finnországi gyalogosred megjelent a Mária palota előtt zászlókkal, amelyeknek feliratán Gucsikov lemondását követelik. Más csapattestek is csatlakoztak a finn ezredhez.

A munkások és katonák végrehajtó bizottsága indítványozta, hogy a katonák viszatérjenek kaszárnyaikba. A végrehajtó bizottság szükségességnek tartja, hogy valamilyen ellenjavallatot adjon ki válaszul az ideiglenes kormány jegyzékére, de semmi képen nem kívánja az ideiglenes kormány lemondását előidézni.

A kormány jegyzéke munkások körökben is nagy izgalmat keltett, a fővárosban tüntetéseket és gyűléseket rendeztek. A tüntetők végigjárták az utcákat zászlókkal, amelyekben ez a felírás volt: Le az ideiglenes kormányzat, Le Gucsikovval! Le Miljukovval!

Návay Lajos dr. és Andrássy a választói jogról

Tisza is ír a választói jogról, Andrássy is ír és a két gróffal egyidőben Návay Lajos is nyilatkozik. Tisza elvételeit ismerjük. De fontos nyilatkozatunk a két felszólalást melyben gróf Andrássy és Návay Lajos, a mai politikai élet két jelentős embere sikorra száll Tisza választói joga ellen.

Ugy az Andrássy, mint a Návay nyilatkozatán meglátjuk a demokratikus irányban való haladásra a törekvés.

De egyik sem elégíti ki.

Igy szól Andrássy:

— Fontosabb szempont, hogy az országban minden nagyobb érdek érezze, hogy a törvényhozásban van megfelelő képviselése, hogy a nemzet minden befolyásos eleme, akár van iskolai képzettsége, akár nincs, de van hatalma vagy vagyona, vagy értelme, vagy szervezete, vagy van politikai akarata: mind érezze, hogy róla nem intézkednek nélkülözve.

Ismételjük, látjuk Andrássy-nál az őszinte hajlandóságot a választói jogról való eddigi gondolkodásának revidálására, látjuk a demokratikus irányhoz való közeledését, de nélkülöznek azokat a feltételeket, melyekkel a reakció megtörésére a siker kilátása val indúlhatna.

Ugyanez vonatkozik Návay Lajos álláspontjára is, amit annál inkább sajnálunk, mert Návay ama kevés számú szabadalközelethez tartozik, akik a választói jog miatt otthagyták a munkapártot.

Makói gazdagok! Segülsetek az éhező nagyvárosi gyermekeken!

Nemes szívvel valló felhívást bocsát ki Rákossy Gyula a makói rendőrség aranyosívű és jólékű főkapitánya. A szegény nagyvárosi gyermekek érdekében szól, akik Budapesten nélkülözéseknél vannak kitéve.

Amelyik makói család módjában áll és teheti szánja meg azokat a gyermekeket a vágyon kényeztetni egyet egyet a hátsó nyári hónapokban.

Nem oly nagy de leges még ma sem azoknak, akik bőségben és gondtalanul élnek, mert ilyen család is van ám sok Makón. Már eszébe is ítsd ilyen derék jószívű család akadt, ahol vendégszerelési órára a barátságos fogadtatásra talál majd 10 pesti gyerek.

Makói gazdagok! Jelentkeztek minél többen. Esetben a nehézség időkben mutassátok meg, hogy tudtok érezni a szegény sokat nélkülöző pesti gyermekekkel. Jelentkezni Rákossy Gyula rendőrkapitány urától lehet.

Ablakredőnyök önműködővel

minden nagyságban kaphatók Fallagi-cégnél

Elvásárolták a makóiak elől újból Nákó féle birtokot

12.925.000 korona volt a vételár

A legközelebbi szomszédban hatalmas birtokvásár történt a napokban. A nagyszantmiklósi Nákó féle birtok került eladásra melyet csak nemrégiben vásárolt meg Nákó gróttól a budapesti Schiffer-féle cég. Schiffer Ernő budapesti ügyvállalkozó úgy jutott a birtokhoz, hogy neki volt a kassabori Rényay ajánlata a vétel.

A hatalmas 5500 holdas birtok most magint gazdát cserélt. Schiffer eladta a szegedi kender-forgó részvényszerűségeit, a mely a birtokon a legintenzívebb gazdálkodást fogja élni a ezen több nagyszabású ipartelepelté-
tett.

A birtok holdanként 2350 koronáért kelt el, összesen 12925000 korona volt a vételára. Ahhoz számítva még a gazdasági föld és holt felszerelést, közel 15 millió koronát kaptak a jelenlegi tulajdonosok a birtokért.

Érdekes, hogy most már másodszor vásárolják el a makóiak elől a birtokot, amennyiben most is volt egy makóiakból álló konszorcium, amely 2200 koronát ígért holdanként a birtokért. Már csaknem úgy volt, hogy makóiaké lesz a birtok, mikor aztán Schiffer holdanként 150 koronával többet kapott, ami csaknem egy milliót csaknem egy milliókat jelent a ez összeg még drágaság Schiffer cég előtt sem megvetendő summa.

NAPI HIREK

— Makóiak híradása a román hadifogságból. Ritka híradás érkezett ma Makóra. Az első híradás a román hadifogságból. Szabó János makói járandó 18. sz. a lakos írt a romániai fogolytáborból és megírja, hogy 1916. december 2-án került a románok fogságába több makóival együtt, a kik most is vele vannak s vele együtt egészségesek s megvannak. A híradás szerint vele voltak s együtt értek fogságba a következő makóiak, Tóth, Kiss, Kocsis és Hári nevezetűek. Bizonyára az illeték hozzátartozói tudni fogják hogy mely makói polgárokról van szó, akl a levelet kapta Szabó Jánosné szívesen ad felvilágosítást a hozzája fordulóknak.

— Ami sok — az mégis csak sok. A nehéz időkre való tekintettel, mikor unos untalan a többtermelés zug mindenfelől a fülünkbe, a rendőrség is szemet hunyt azelőtt a rossz szokás előtt, hogy így tavaszfolyán a makói utcák sertés, csirke és liba legelőkké alakultak át. Hadéljen a szépség gondolta a rendőrség s megtérte hogy mindenki ott legeltesse apróbb jászágait és sertéseit ahol tudja. A rendőrség türelmével azonban igen sokan visszaélnék s itt ott egész sertésfalkákat láthat az ember legselni. A rendőrség ez uton is figyelmezteli a közönséget, hogy utána néz ezeknek a dolgoknak s nem fogja tűrni hogy egyesek a megengedett sertés létszámnál csak egy darabbal is többet tartanak. Ugyancsak ügyelni fog arra is, hogy a járdák lehetőleg tisztán tartassanak s az ez ellen vétőket a legszigorubbán fogja büntetni.

— A makói bankok leszállították a kamatlábat. A makói holdog betevők kollektívan megelégedésben részesültek ma a bankok részéről. A makói bankok egyetelműleg megállapodtak abban, hogy ha már mindenki árat emel, miért ne szállítsanak legalább 6% le valamit, hát leszállították a kamatlábat. Oh nyájas olvasó, ne hogy azt találd hinni, hogy ezennel olcsóbban kaphod a pénzt a bankban, nem! csak a kamatlábat szállították le igen mérsékeltén, amennyiben ezennel bruttó 4 százalékos kamatot fizetnek, vagyis a betéti tőke kamatadát ezennel a betéti kamatból levonják. Akinek ez a kis kamatozás nem tetszik annak módjában áll pénzén hadikőcsönt venni, a mi jobb és durvább kamatozó befektetés mint a bankbetét.

— Zita királyné születésnapja iskolai ünnep. A kultuszminiszter rendeletet adott ki, mely szerint az összes elemi és középiskolákban május 9-én, Zita királyné születésnapján az előadások szünetelni fognak.

— Koszorumegváltás. Cse resnyés János temetése alkalmával a rokkant katonák segélyalapja javára koszoru megváltás címén adakoztak Tokody Vrktor 10, Tokody Kálmán 10, N. N. 10 és Dr. Daróczi Mátyás 20 koronát, összesen 50 koronát.

— Értesítés. Értesítelik a közönséget, hogy a tengeri és szőlőpérmetezéshez a második szállítmány rézgálic megérkezett és azok a városházán a gazdasági tanácsnoknál szereshetők be a mai naptól kezdve a hivatalos órák alatt. A tengeri ára márként 54 korona a rézgálic ára kgként 4 korona 20 fillér, ugyanolt azonnal lefizetendő.

— Értesítés. Panama kalapok érkeztek nagy választékban, u. sz. eredeti modellek minden divat színben. Tisztelettel: Weizmann Malvin. Telefon 174 szám.

— Értesítés. Szíves tudomására kezzük, a tisztelt közönségnek, hogy a fétéri három gyógyszerár közél, a mai vasárnap délután 1 órától hátfő reggel fél 8 óráig Sándor Zsigmond szolgálja ki a gyógyszereket. Délután azonban mind a három gyógyszerár.

Eladó ház és föld

Vekerle-utca (új vásártér) 55. sz. Burunkai örökösök féle ház, a ház területe 1000 négyszögöl, azaz 10 lane földön, a mellette levő ház 1608 négyszögöl földön, azaz 1 kat. hold területen szintén eladó, igen előnyös feltételek mellett. Értekezni lehet HJ. DARU JÁNOS hentes mesternél huspiac, vagy Batthyány utca 40. vagy pedig BORKA IST VÁNNAL, Szikszai utca 40.

Elveszett

1 darab két helyes fehér malac a Nagyvilág utcáról. Beokéletes megtaláló a bajok elkerülése végett szolgálja ki a rendőrségnek, vagy Nagyvilág utca 45 sz. alá, az óvoda mellett, hol illő jutalomban részesül.

Makói Urania Színház

Telefon szám: 131

Vasárnap, május 6-án

A vágy dala

Dráma 3 felvonásban.

Előadások csütörtök, szombat és vasárnap napokon tartatnak, előadás kezdése este 8 órakor. Vasárnap két előadás: fél 6 óra este 8 órakor.

Veszek mindenféle ócska varrógépet, ócska ruhát, ócska bútorlevelet, rongyokat, subadarabokat, ócska vasat és mindenféle ócskaságot legmagasabb árban

Bricha Rudolf

Eölvös utca 31. szám.

Marhabört,

zabört, juhbört, nyulbört, báránybört, csibébört és mindenfajta börtöt és gyapjút, a legmagasabb napi árban vesznek.

Löwenstein Armin

Deák Ferenc- u 48 szám. Pécska bormérés mellett.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsénk a jeget vásárló közönséggel tudatni, hogy a jeg gyártását megkezdtük és azt folyó hó 8-tól kezdve visszavonásig a következő áron árúsítjuk:

100 kgr. felüli mennyiség átvételénél	4 f.
12 1/2 " " " " " "	5 f.
azon aluli mennyiség átvételénél	6 f.

különként, jéggyárunkban átvéve.

Házhoz nem szállítunk jeget, ellenben a közönség kényelmére valamennyi lisztüzletünkben kiosztyben különként 6 fillérjével árúsítjuk.

Makón, 1917. május 6-án.

Gellért gőzmalom r. t.

A makói róm. kath. egyháztanácsról.

36/1917. sz.

Árverési hirdetmény!

A makói róm. kath. egyháztanács részéről ezen-
nel közziré tétetik, hogy a hitközség tulajdonát
képező járandó földek, nevezetesen:

a Jángor melletti	2 kat. hold	1682	négyszögöl
" Vitahalmi	1 " "	1122	"
" Kákási	1 " "	375	"
" Vitahalmi	1 " "	594	"

árverés utján a legtöbbet ígérőnek el fogják adni.

Ugyancsak haszenbérbe kiadatnak az alább rész-
letezendő kántorális földek 6 egymásutáni érve és
pedig:

a palotai út mentén	2 kat. hold	100	négyszögöl
" dái talyán	15 " "	260	"
" sóstói ugarban	2 " "	100	"
" belső legelőben	3 " "	712	"
" külső	3 " "	1206	"
Kenderföld Kenyérvároban		320	"
Veteményes Ardieson		400	"

Az árverés úgy a földek eladása, valamint azok
bérbeadására nézve 1917. évi május 13-án a belvárosi
iskola tanácstermében d. u 3 órakor kezdődőleg tartat-
tik meg amelyre a venni, illetve bérelni szándéko-
zók meghívattak.

Bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százaléka teendő
le. Mindkét vételi ügylet a vevő, illetve haszenbér-
lőre az árverés után azonnal, a hitközségre nézve
pedig csak az egyháztanács jóváhagyásával válik
jogerőssé.

Az árverezési egyéb feltételek Naesa János
hitközségi gondnoknál (Kossuth-u. 10. sz.) bármi-
kor megtudhatók.

Makó, 1917. április 25-én.

Róm. kath. egyháztanács.

Értesítés.

Fogkopnák, hidak, egész fog-
morok, szépadás nélkül, arany-
ból, platinából

fogtámesek

rusti amalgámból és a fog-
színnel azonos porcellánból,
fogkövek, eltávolítását, fogak
fehérítését és hibás fogszorok
alakítását elvállalom, 23 éves
fogtechnikusi gyakorlatom alatt
10 év óta Budapesten és
Berlinben is szerzett tapaszt-
alataim felbátorítanak arra,
hogy ezen szakmámat a
magyarországi közönség becses
figyelmébe ajánljam.
Teljes tisztfelettel!

Seress György

vizsgázott fogtechnikus, Uri-
Böhm-féle ház, Makó.)

A Buza-féle korcsma, eladó.

Értekezhetni: Hajnal-utca 9

Rakay Ferenc

mondja, hogy nála állandóan arany-
mentes
horomagot
absz. kapni, egy kicsinyben, mint
nagyban.
Értekezni lehet: Városi-utca 10
szögletében.

Fiatl fiúk és leányok lap-
kihirdásra felvételek a
kiadóhivatalban.

Belső nyomáson, a sárkull dűőben
egy járandó föld

kukorica termés

alá kiadó. - Értekezni lehet:
Ifj. Siket Andrásnéval, Révai-
utca 5. szám alatt.

Cserepes mestert

keresek a mezőhegyesi mánésbirtó-
kon a 6 os majorban, Beisőfecske-
sen levő tégiagyarba. Fizetésének
megbeszélése és a kemencék meg-
tekintése végett kérem a jelentkezőt
Mezőhegyesre utazni (Üllőkőtség
megfizetési.) Körülbelül 300 000 a
cserepszükséglet.

Skopek József

téglagyáros, Mezőhegyes, Belső
fecske, 6 os major

Lakóház és belsőség bérbeadása

A Kenyérvároban, a Hársia-
utcában levő lakóház és a
hozzá tartozó, körülbelül 1
holdnyi belsőség (régli izr.
temető) f. e. október 24-étől
számítandó 3-5 évre f. évi
május 6-án délután 11 órakor
a tulajdonos izraeli szent egy-
let helyiségeiben tartandó ár-
lejtésen bérbe fog adni.
Az árlejtés csakis az ajánlat-
evőre kötelező.

Dr. Dózsa Simon
a szent egylet elnöke.

Uj kocsik, kocsikulék, kaszák, kar-
szangelek, ekekapák, marokrázó ara-
tógépek, fűkaszalógépek, kévekötő
színek, eredeti mag-nyíró cséplőgé-
pek, gépalaj, koskikenőcs, istráng
és kötőfék olcsón beszerezhetők

Glück Samunál

Eladó.

Apátfalva alatt Szecseben

4 hold föld örökéren eladó.
Értekezni lehet: Szent Gellért utca
18 szám alatt, vagy a "Független
Újság" szerkesztőségében.

A Makói Onsegélyző Egy-
let által szervezett, (Hajnal-
utca, makói lakárcsoporthoz
épület) ujonnan megnyit

záloginté zete

a legmérsékeltőbb kamattal és
legelőnyösebb feltételek mellett
kölcsonkövet ad
kézszerekre, arany és ezüst-
szemlékre, értékpapírokra,
sorsjegyekre
és egyéb ingóságokra.
Takarékári osztályos öklő-
követ folyosít előnyös kamattal
és fizetési feltételek mellet-
tingatlanokra, váltóra és köte-
szvényre.
Hivatalos órák d. e. 9-12-ig
1. n. 3-5-ig.

Jó házból való fiu tanulónak felvétetik a Makói Függet- len Újság nyomdájában

Eladó ház.

Arany János utca 51. n. szám alatt
házam, szabadkézből eladó
Értekezni lehet:
a fenti szám alatt.

Egy 14-15 éves leány
mindsnesnek felvétetik
Szt. János-tér 34. sz. a.

1848 eredeti toalett modellt
készít a Budapesti Bazár
egy évfolyamában. Előzetes
ára negyedévre: 3-50 korona.
Ingyen mutatványszámot küld a
"Budapesti Bazár" kiadó-
hivatala, Budapest, VIII.,
Baross-utca 22. szám.

Két három kislánc föld
vetemény alá kerestetik
Cim a kiadóhivatalban



Hirdetések felvétetnek a kiadóban.